

Да здравствует стипендия!

Сразу оговоримся: обобщать не будем. Для кого-то стипендия — малость, которой не хватает для покупки еще одной вещицы, а для кого-то — источник финансов на одну, а то и, смотри, на две недели. Сколько раз видела, как сидит какая-нибудь моя сокурсница, подперев голову кулаком, и думу думает: на что потратить денежку? Да и сама я такая же. На вопрос «Как вы тратите свою стипендию?» я попросила ответить студентов разных вузов.

Александр Жигало, студент 4-го курса факультета радиофизики и электроники БГУ:

— На летнюю стипендию купил телефон. Но обычно стипендия уходит на еду. Не думаю, что с этих денег что-то остается на развлечения — кино, кафе, театр. А бывает, надо купить научную литературу. В этом случае я могу отдать все, что есть в кошельке. И стипендии как не бывало! В целом стипендия для меня как дополнительный бонус к деньгам, которые дают родители. И еще по возможности зарабатываю сам.

Виктория Пешко, студентка 4-го курса учетно-экономического факультета БГЭУ:

— Я не делю деньги на свои и родительские. Покупаю все, что мне нужно. На продукты денег со стипендии практически не трачу. В основном они уходят на косметику, шампуни, бальзамы и на оплату телефона.

Алена Габрус, студентка 4-го курса факультета информационных технологий и управления БГУИР:

— Покупаю косметику... Все для себя любимой. А чтобы купить, к примеру, новые джинсы, могу и отложить 2—3 стипендии. Если это удастся, я счастлива и — вперед, за покупкой!

Инна Согалович, студентка 5-го курса факультета журналистики БГУ:

— Получив стипендию — около 150 тысяч рублей — я иду, во-первых, за абонементом в солярий (50 тысяч рублей), а во-вторых, в магазин, чтобы было чем загрузить холодильник (в магазине оставляю около 70 тысяч). Еще обязательно покупаю себе что-нибудь из косметики. После этого остается сущая мелочь. Трачу ее на проезд.

Александр Пыск, студент 2-го курса автотракторного факультета БНТУ:

— Давайте сразу учтем, что банк автоматически снимает с моего счета деньги на оплату за общежитие (за проживание и электроэнергию). Конечно, много приходится оставлять в продуктовом магазине. Аппетит-то у меня хороший. Приходится экономить, так как хочется хоть изредка



радовать свою девушку цветами и походами в кино.

Анна Бояренко, студентка 3-го курса факультета традиционной белорусской культуры и современного искусства БГУКИ:

— Своей стипендией из месяца в месяц распоряжаюсь одинаково. Поскольку я человек творческий, мне надо посещать театры, концерты, мастер-классы. Много приходится тратить на одежду для занятий по хореографии. Покупаю косметические средства, чтобы выглядеть хорошо. Будущая профессия обязывает.

Александр Перекатов, студент 4-го курса факультета технического сервиса в АПК БАТУ:

— Много денег уходит на содержание автомобиля. На любимую девушку трачу не меньше. И как все студенты, покупаю продукты.

Юлия Гриневиц, студентка 2-го курса факультета социально-педагогических технологий БГПУ имени Максима Танка:

— Получив стипендию, первым делом покупаю что-нибудь вкусненькое, дополнительную научную литературу и, конечно, проездные документы. Могу что-нибудь отложить, сэкономить, чтобы купить подарок, к примеру, родителям. Живу на съемной квартире. Так что, сами понимаете, за все в основном платят родители...

Вот такие они, финансисты-студенты... Конечно, некоторые тратят свои капиталы, как в той поговорке: «Денег накопил да дури накопил». Однако и те, кто так поступает, и те, кто уже научился экономить, как правило, полностью зависят от родительской поддержки. Стипендия, по себе знаю, небольшая радость, которая длится совсем чуть-чуть. И все же она заметно улучшает качество жизни студента. Да здравствует стипендия!

Юлия СМЕРНОВА.
Фото автора.